

小升初优秀生学习方法谈(四)

父母要做孩子爱学习的“引路人”

在家长眼里,每个孩子都是优秀的。之所以会出现小升初升学时成绩和学校相差较大,更多的原因是在孩子成长中,尤其是上学后,一些家长没有很好地替孩子“谋划”,使得孩子前行的步子走了弯路。今年有对双胞胎兄弟俩,双双考入了郑州枫杨外国语学校,他们的父母在孩子的养成和学习教育上有着怎样独到的理念和方法?相信其母亲徐女士的教育心得和体验,会对其他父母有所启发。

晚报记者 唐善普/文 赵楠/图



联大的公益讲座吸引了众多家长和学生对(资料图片)

要学会欣赏和包容孩子的个性

孩子是一个独立的个体,有自己鲜明的个性。我的俩孩子是双胞胎,但性格、习性却差别很大。哥哥做事认真严谨,逻辑性强,弟弟思维活跃,聪敏好动,擅长形象思维。因此,在孩子的教育上我时常考虑他们

的不同性格和特长,因材施教。

在特长培训班选择上,我既保持基本一致又各有侧重。学围棋时同步进行,而学二胡时就分别教学。孩子都喜欢打篮球,他爸爸就根据哥俩的身体条

件指导侧重练习。

孩子和大人一样有长处和不足,做父母的一定要包容和学会欣赏个性,创造健康、自由的环境,并因势利导,让他感受到成长的快乐。

为孩子制订学习目标越细越好

孩子在上小学时制订好学习目标非常有必要,能增加学习的动力、提高学习主动性。

制订目标时我不是一厢情愿,而是尊重孩子的意见,共同讨论制订。目标不能只有远期规划,我结合孩子的实际,将目标细化到可实施,孩子知道从何处下手。

每年的“小升初”就是学习目标制订的实例。我把选择理想的学校看作是小学阶段的目标。然后根据孩子的学习情况制订各科的成绩目标。我做的重点就是“细化”,结合各科在不同的环节和学习阶段,给孩子制订更具体的学习目标,让哥俩有清晰的努力方向和动力。

我认为,学校和辅导班的模考给了孩子很大的帮助。老师带孩子将各科知识系统化梳理、归纳,而模考和评卷又能让他们及时发现薄弱的地方,根据这些情况,我有的放矢地制订短期(一周或一天)、细化到章节的学习计划。这时候是针对性越强越好。

培养孩子的学习兴趣、求知欲

兴趣是最好的老师。我特别注意到不能让孩子因升学压力和学习任务重,对学习失去兴趣。我的体会是要让他在繁重学习中寻找乐趣。拓展孩子的知识面,提高求知欲,培养学习兴趣。

在语文写作上,我鼓励哥俩参加各种征文活动,开通博客,把好作文晒到上面。数学上,在升入六年级前,我只要求孩子完成学校的作业,不强迫他做大量的题,也不报奥数班,给他们订了《趣味数学》、《数学好玩》等杂志,让他们了解数学世界的的神奇,逐渐把数学看成“好玩”。

至今还记得,孩子二年级时因答对了“超级智力题”,名字出现在《趣味数学》上他兴奋不已的样子。我想,兴趣的种子也早已埋在他的脑海里。所以,在后来上数学培训班后,他们能很快脱颖而出。

帮助孩子养成好的学习习惯

作为家长,我深知培养孩子学习习惯的重要性。如课前预习、上课仔细听讲、课后认真按时完成作业等。我认为最好的结果,是如何使孩子能习惯成自然,最终形成自觉学习的习惯。

我的做法每个家长其实都可以做到。举个例子,六年来的签字就是“先勤后懒”。低年级时,每次签字我很详细,既便于和老师沟通,也是想在潜移默化让孩子知道学习是件很认真的事,马虎不得。三年级时,我逐渐减少签字内容,告诉孩子学习是他自己的事,不要过分依赖别人。五、六年级时,孩子已不需督促就能很好完成作业了。我大多只签上名字。当然,“懒”是一种方法与技巧,当孩子出现反复、浮躁,我就及时提醒、帮助纠正。

在孩子成长及学习中,家长一直“累并快乐着”,但经历的劳心劳力和种种纠结,与孩子健康成长且爱上学习相比,就变得很值,自己也会更“快乐着”。

联大小升初之天天向上

来联大小升初 知识和能力“双丰收”

联大小升初综合潜能模考及综合能力选拔考试11月6日全市启动

虽然你在六年级的班里成绩遥遥领先,却不知在千军万马中处在哪个层次,存在怎样差距;也许你成绩平平,却苦于缺乏学习方法和实战经验。不用烦恼,联大教育集团小升初部来帮你。自2002年以来,小升初部一直居于培训领先地位,以“乐学、高学、活学、快学、会学”的教学五星级思路,使学生成绩快速提升,学得开心;孩子进步快,家长放心。

11月5~6日,联大公益性综合潜能模考将在九个校区启动,六年级学生均可免费参加,并得到联大名师的免费指导。

晚报记者 唐善普/文 赵楠/图



颇受欢迎的联大小升初(资料图片)

更多精彩课程 尽在联大名师观摩课堂

课程名称	日期	时间
蒙氏·SuperTots 幼儿英语(3~6岁)	10月23日、30日	上午10:00 下午5:00
蒙氏·剑桥预备少儿英语(6~9岁)	10月22日、29日	上午10:00 下午3:00
蒙氏·剑桥一级少儿英语(8~10岁)	10月22日、29日	上午10:00 下午3:00
小升初新概念英语拓展(四五六六年级)	10月23日、30日	上午10:00 下午5:00
小升初衔接语数英备考综合(六年级)	10月22日、29日	上午10:00 下午3:00

不仅学知识,更注重能力培养

在教学上,联大小升初辅导班采用课前检测和课后评价的管理模式。前测试起到督促学生课后复习的作用,检测学生学习和效果。课后检测和评价,保障了学生牢固地掌握所学知识,养成课前预习、课后复习的学习方法和好习惯。

“让学生学的不仅是知识,更重要的大大提升学生综合能力。”联大小升初总部主管校长辛海霞说,联大不但培养了许多优秀生,也让中等生和落后生受益。老师对落后生鼓励和引导,结合合理的教学方法,帮他们由被动学习变为主动学习。

语数英全备战,脱颖而出不再难

联大小升初英语课程班,按理解、口语、阅读、写作进行基础强化,并有精英备考班紧扣小升初选拔试题类型的讲解。小升初数学备考班,指导分析、模拟、练习,对重点知识强化训练,以提高解题能力。小升初语文备考班,总结基础知识,对小升初试题进行综合练习与分析,让语文成为“优势学科”。

在小升初语数外三科备考的学习中,联大能及时把握到考试方向,了解到最新的考试信息,学生平时按老师的要求完成各项学习任务,扎实学好各科,抓住重难点,各科均衡发展,提高综合应试能力,再加上老师针对性的讲解和指导,学生不管遇到什么选拔考试,都会脱颖而出。

系统更完善 综合模考提升实战能力

11月5~6日,联大公益性综合潜能模考在九校区启动,凡是我市的六年级学生均可免费报名参加。同时联大名师给学生评卷,并根据学生情况制订学习计划。报名就有机会参加重点中学选拔考试。

据辛海霞分析,小升初总部结合七年来小升初测试体系,全方位分析命题方向,把握题型,打造了专业、权威模考试卷。权威评卷让学生准确定位,明确方向;资深小升初备考专家点评试卷并答疑;全真模考让学生在实战中积累经验,提高成绩。

联大小升初《新概念》英语基础拓展及全能提高、专项突破集训营、培优英语能力综合、衔接应试备考系列(语数英名师集训班、重点班、尖子班)等,选拔招募正在进行,请提早报名。

学好小升初“小洋人”是基础

10年来,联大小洋人成为联大教育集团特有的知名品牌。其中联大蒙氏·朗文 SuperTots 幼儿英语、朗文 SuperKids 少儿英语、蒙氏·剑桥少儿英语、青少版新概念少儿英语等课程,已成为4~12岁儿童的首选课程。

同时,小洋人课堂融入蒙特梭利教学法、卡尔威特全能教学法、周弘赏识教育法等八大名家精教学法,更以喜闻乐见的儿歌、游戏、童谣、谜语、绕口令、竞赛、表演等,全方位激发学习兴趣,为未来的学习打下坚实基础。

联大十校区同时开班,就近就读

市总工会旗舰校区:67962001 测院校区:67503777 河医校区:66658911
农大校区:63555663 轻大校区:63965899 省科技馆校区:65751686
金成国际广场联大VIP学习中心:400-658-6008、65717788 省电视台校区:65758998
联大个性化教育中心一对一提分专线:65669661、65669662 中央花园校区:88882676
课程详查请登录联大官网:www.ununedu.com